

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik — hétfő kivételével minden nap a kora reggeli órákban. — Előfizetési díj egy hónapra 500.000 P.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Az ultimátum

tegnap, kedden délelőtt 10 órakor lejárt. Emlékeztetés, hogy a két munkáspárt, a Nemzeti Parasztpárt és a Szakszervezeti Tanács kivitte Nagy-Budapest dolgozóinak félmillió tömegét a Hősök-terére és ott félreérthetetlenül megmondotta, nem hajlandó koalíciót létesíteni a Kisgazda Párt jobbszárnyán helyet foglaló reakcióval. Ez a követelés tulajdonképpen indokolt volt. Szinte lehetetlen akkora türelmet tanúsítani, mint amekkorát a Függetlenségi Frontba tömörült pártok balszárnyai pártjai tanúsítottak a választások óta. A miniszterelnöki program annakidején komoly konkrétumokat tartalmazott a gazdasági válság megoldására. Kiderült azonban, hogy a programot a Kisgazda Párt nem szándékozik végrehajtani. Lassanként aztán kialakult az a világtörténelemben szinte egyedülálló kép, hogy az 57 százalékos többséggel rendelkező, a miniszterek 50 százalékát magának való Kisgazda Párt átmentetve önmagával szemben ellenzékbe a parlamentben. Kényelmes a mellett — talán kissé erőteljes a kifejezés — aljas álláspont volt ez, bár Magyarország mindig hozzá voltunk szokva, hogy akik uralkodnak, nem vállalják tetteikért a felelősséget, hanem igyekeznek másokra rátolni, vagy átírítani. Horthy és különböző miniszterelnökei, Szálasi és társai ugyanabban a szellemben vették át Magyarországon az uralmat, s most amikor felelősök kell a bűnökért, a nemzet megrontásáért, igyekeznek kibujni a felelősség súlya alól. A Kisgazda Párt nyilvánvalóan — a magatartásából nem tudunk másra következtetni — a felelősség kérdésében ugyanoda jutott el, ahová a régi Magyarország minden uralomra került uralkodó kikijje: a felelősség alól való kibúváshoz. Tényképpen meg kell állapítanunk azonban, hogy a múltól eltérően ez alkalommal a Kisgazda Párt mellőfogott. A munkáspártok, a Nemzeti Parasztpárt és a Szakszervezetek felelősségre vonták és kényszerítették, öntsön tiszta vizet a pohárba.

Mi, sajnós, még nem ismerjük a Kisgazda Párt döntésének részleteit, de Nagy Ferenc miniszterelnök, a Kisgazda Párt országos elnökének a hétfői párttervezetleten elhangzott beszédéből ismerjük a Kisgazda Párt elnökségének elvi álláspontját. Tulva gyunk azon, hogy bennünket elvi álláspontok megnyugtassanak, mert ma már csak a tényeknek vagyunk hűköltők hinni. Tulva gyunk hosszú ideig játszott a munkásság türelmével a Kisgazda Párt ahhoz, hogy most elvi nyilatkozat alapján megahajtsuk előtte az elismerés zászlaját. Amennyiben azonban bizonyos, hogy amit a miniszterelnök, mint pártelnök mondott, súlyos megbélyegzése volt saját pártjának. Súlyos, annál is inkább, mert nem önkéntes belátás és felismerés eredménye, hanem a magyar demokrácia, a magyar újjáépítés ügyét komolyan értelmező munkáspártok és Nemzeti Parasztpárt kényszere szülte.

Elvártuk volna a Kisgazda Párt demokratikus elemeitől, hogy pártjuk megújítását a reakciós elemektől saját felismerésük alapján olyan határozottsággal hajtsák végre, mint amilyen határozottsággal tetteket, eredményeket követel és meghurcolt, nyomorban tengődő nép ebben az országban. Elvártuk volna, hogy

LAPZÁRTA UTÁN JELENTIK:

Takarít a Kisgazdapárt

A Kis Ujság új szerkesztője: Kovács Béla

A Kisgazdapárt politikai bizottsága kedden reggel 8 órakor ülést tartott a nemzetgyűlés házelnökségén. A gyűlés után a bizottság határozatot adott ki a három baloldali párt követeléseinek legfontosabb pontjait illetően. Ennek értelmében a Kisgazdapárt lemondott arról, hogy a közigazgatás megtisztításába a Parasztszövetséget is bevonja. A Kisgazdapárt a párton belüli tisztogatás kérdésében úgy határozott, hogy 21 képviselőt felszólít a pártból való távozásra. A névsort egyelőre még nem közölték, de egészen biztos, hogy köztük a már ismert jobboldali magatartású képviselők szerepelnek. A kedden délelben megjelent Kis Ujság ennek értelmében már nem Dessewffy Gyula gróf, hanem Kovács Béla szerkesztésében jelent meg.

A távozásra felszólítottak között szerepel Nagyiván János, a szegedi Kisgazdapárt jobboldalának ismert képviselője, valamint Vásáry István és Vásáry József, Sulyok Dezső, Hafer Béla, Nagy Vince, Stürmerné Oberschal Irma, Veér Imre, Hegymegi Kiss Pál, Hám Tibor, Salánki Kálmán, Filler László, dr Kiss István, Lévai Zoltán, Ledniczky Lajos, Kovács László, Tarnai István, Veres Anna és mások.

Értesülésünk szerint szó van arról is, hogy a kormány rövidesen átalakul. Tombor Jenő honvédelmi miniszter valószínűleg lemond és helyét Solyom László budapesti rendőrfőkapitány foglalja el. A rendőrfőkapitányi tisztséget Pálfi vezérkari ezredes, a katonai politikai osztály jelenlegi vezetője vállalja magára.

a magyar demokrácia hajnalán az 57 százalékos többséget képviselő Kisgazda Párt tartse nemzetével szembeni kötelességének, vállalni a felelősséget olyan arányban a kormányzásért, amilyen arányban a nép akarata megkövetelte tőlük. Elvártuk volna a Kisgazda Párttól, hogy a demokrácia szellemének megfelelően a kákn is csomót keresés helyett ne másokban keresse a hibát és mások ellen prédikáljon gennyel, épével, sőt helyenként vérell, hanem elsősorban a saját ajtaja előtt seperjen. Minderre hiába vártak a magyar dolgozók tömegei hónapokon keresztül.

Nagy Ferenc azt mondotta: „Rendet, rendet ebben az országban.” És ezt Nagy Ferenc miniszterelnök a többi pártok felé mondotta. Ez a mondat úgy hangzik, mintha az elmúlt hónapok során a többi pártok rak kifogásuk lett volna az ellen, hogy ebben az országban rend legyen. Mintha nem éppen a többi pártok lettek volna azok, melyek többször figyelmeztették a Kisgaz-

da Pártot, hogy ha tovább folytatja merev, ellenzékieskedő politikáját, veszélyeztetni az ország rendjét és békéjét. Hogy nem volt rend ebben az országban, csak arra vezethető vissza, hogy az ország legnagyobb pártjában nem volt rend. A rendet ebben az országban a Schlachta Margitok, Sulyok Dezsők, Futó Dezsők, Auerek, Pfeiffer és nem utolsósorban Mindszenty illegális kisgazdapárti horodpolitikus veszélyeztették következtetéses nép- és demokráciaellenes magatartásukkal. Nagy Ferenc miniszterelnöknek a többi pártok felé ezidőszent semmi szemrehányóvalója nincsen. Legkevésbé van azonban véleményünk szerint oka az országban uralkodó rendetlen állapotokért azokat a pártokat tenni felelőssé, melyek eddigi magatartásukkal bebizonyították, hogy a tettek és eredmények hívei. Mi is követelünk: Rendet az országban! De a rendet csak akkor garantáljuk, ha minden vonalon rend lesz. Amíg a Kisgazda Párt csatornapatkányokat megszágyonító agitátorai az ország jelenlegi

nyomoráért a hiszékeny tanyasiak között a kommunistákat teszik felelőssé és a kommunisták ellen szítanak gyűlöletet, azok ellen, akik ennek az országnak feltámasztását és vértérítését visszafordították a legönfeladózóbb, legodaadóbb munkával szolgálták, addig nincs épész ember, aki garantálni merné a rendet ebben az országban. Nagy pártpolitika fogja megoldani Magyarországon felemelkedésének kérdését, hanem az ország becsületes, tisztaszívű, demokratikus erőinek testvéri összefogása.

A miniszterelnök nyilatkozatát egyes érzelmeivel bár, de tudomásul vettük. Felkérjük, a jövőben — pártjának reakciótól való megtisztítás után — minden tekintélyével és súlyával gondoskodjék a miniszterelnöki programok gyakorlati megvalósításáról. Szeretnénk végre Magyarországon megélni azt az időszakot, amikor nem nyilatkozatok és szónoklatok gondoskodnak a nemzet problémáinak megoldásáról, hanem tettek.

Tardos István

kerében már felülmulta az esztorgapadgyártás háború előtti színvonalát.

Az Ural

A Honvéd Házorú alatt az Ural gépgyártási teljesítőképessége többemelkedett. Az Ural iparváltás és a fémfeldolgozásra került. Az egyik tény az, hogy az Ural hatalmas esztorgapadgyártási, továbbá mozdonygyártási, továbbá repülőgépgyártási vállalatok létesítését a vágó- és mérő-, fűző-, csiszolóeszközök mindenféle változatát.

Beruházások

1944-ben a nemzetgazdaság beruházásai másfélszeresére emelkedtek az előző évhez viszonyítva. Új fémfeldolgozó, gépgyárakat nyitottak meg és üzembehelyeztek számos új, nagy vízerőműtelepet a Szovjetunió keleti részében. A háború alatt csak az építési és az építési népbizottságok által szervezett vállalatok építettek: Cseljabinszkban egy csőgyárat, Dél-Szibiriaiban két traktorgyárat, Kazahsztánban és Uzbekisztánban egy-egy fűzőiskolák és a műszaki iskolák évenként 46 nagy turbinát, 14 gépgyárat építettek. Cseljabinszkban egy csőgyárat, Dél-Szibiriaiban két traktorgyárat, Kazahsztánban és Uzbekisztánban egy-egy fűzőiskolák és a műszaki iskolák évenként 46 nagy turbinát, 14 gépgyárat építettek. Cseljabinszkban egy csőgyárat, Dél-Szibiriaiban két traktorgyárat, Kazahsztánban és Uzbekisztánban egy-egy fűzőiskolák és a műszaki iskolák évenként 46 nagy turbinát, 14 gépgyárat építettek. Cseljabinszkban egy csőgyárat, Dél-Szibiriaiban két traktorgyárat, Kazahsztánban és Uzbekisztánban egy-egy fűzőiskolák és a műszaki iskolák évenként 46 nagy turbinát, 14 gépgyárat építettek.

Szaktanulmányok

Az 1945-46. tanévben a Szovjetunióban összesen 773 főiskola működött, amelyben 5.390.000 hallgató tanult, e mellett 3144 műszaki iskola volt. A hallgatók száma 1944-ben 800 volt, az iskolai végzettségűek körülbelül 280.000 fő, az ifjút adtak.

Építőipar

A szovjet építőipar újjáépítési munkájára jellemző, hogy múlt év októberéig csak Ukrajnában körülbelül négyezer lakásteret adtak át a lakóknak. Az Orosz Szocialista Köztársaság területén romhalmazokból és földkunyhókból eddig két és félmillió embert sikerült átköltöztetni új otthonokba.

Az 1945-től kezdődően a lakásépítés 1945-tizenegy százalékkal, a téglaépítés 1945-tizenhárom százalékkal, az ablaképítés 1945-tizenöt százalékkal emelkedett.

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap.

Felölös szerkesztő: Laczó István

Felölös kiadó: Török László

Nyomta:

Magyar Alföld Nyomdai Kft.

Felölös nyomdavezető: Izám József.

Teljes apparátussal nyomoz a rendőrség Lakos József gyilkosai után

A tegnapi nap folyamán lapunk munkatársa érdeklődött a rendőrségen a bestialis gyilkosság ügyében folyó nyomozás iránt. A Budapestre kiküldött detektívcsapat vezetője részletes tájékoztatást most sem adott, de kijelentette, hogy a nyomozás teljes erővel folyik és remény van arra, hogy a legközelebbi napokban nyomozási részletek juthatnak a nyilvánosság tudomására a gyilkosságról.

Szentes dolgozói!

Dózsa György, Petőfi Sándor, Tancsics Mihály szellemében harcoljunk az új magyar demokráciában megbízható reakcióval szemben. Legyünk hűek a nagy szabadságharcosaink által reinkarnált forradalmi tradíciókhoz.

A MKP szentesi szervezete felhívja tagjait, hogy március 15-ének méltó megünneplésére készüljenek. Elvtársak! Gyülekezzetek a kerületi szökházak előtt 15-én reggel úgy, hogy zászlók alatt felvonulva fél 9 óra éjtelre be a központi szökház elé, honnan a Kossuth-térre fogunk felvonni az ünnepségre.

Mutassuk meg, a bennünket leiki-csinyeni akaróknak, hogy Szentesen vannak kommunista tömegek, akik készek követni nagy harcban Rákosi Mátyást.

Szabadság!

MAGYAR KOMMUNISTA PART
SZENTESI SZERVEZETE

Churchill a Szovjetunió ellen szeretné megszervezni a világot

A Pravda részletesen foglalkozik Churchill fultoni beszédével.

— Churchill, akár két évtizeddel ezelőtt, a Szovjetunió ellen szeretné megszervezni a világot — írja a lap. Az agg brit államférfi nem tanult, de nem is felejtett. Angol-amerikai katonai szövetséget tervez, mely véleménye szerint az angolszások világhatalmát jelentené.

A Pravda megállapítja, hogy Churchill terveinek megvalósulása esetén az Egyesült Nemzetek szervezete széthullna, a világ demokratikus fejlődése megakadna.

Az angol és amerikai közvélemény hűvösen fogadta a beszédet, mert mindenütt nagy hibának találják Churchill imperialista terveinek megvalósulását. Churchill tervei éppúgy nem valósulnak meg napjainkban sem, mint az első világháború után, mikor a történelem teljesen rácsófolta a brit államférfira.

Egyedül az erős kéz politikája helyes Francóval szemben

A moszkvai rádió hírmagyarozója Francóval kapcsolatban a következőket mondja:

— Egyre világosabbá válik, mennyire helytelen az a felfogás, amely szerint Francóval szemben nem kell erőszakot alkalmazni. A történelemből tudunk kell, hogy egy parancsuralmi rendszer sohasem enged a szép szónak és ez alól Franco kormányra sem kivétel. Hiába várnak arra egyes nyugateurópai kormányok, hogy Franco saját akaratából demokratikus kormányzatnak adja át a helyét. Eppen ezért nem jól teszi az angol munkáspárt, illetve munkáskormány, hogy halogatja a madridi angol nagykövet visszavonását. Úgy látszik, az angol tömegek nem látják, hogy egyedül a Szovjet által javasolt erős kéz politikája a helyes Francóval szemben.

Nagy Ferenc miniszterelnök beszéde a Kisgazda Párt képviselői értekezletén

A Kisgazdapárt hétfőn délutánra a bepolitikai válság megoldása céljából képviselői értekezletet hívott egybe. Az értekezleten a munkáspártok határozatával kapcsolatban Nagy Ferenc miniszterelnök, a Kisgazdapárt országos elnöke a következőket mondta az értekezleten résztvevő képviselőknek:

— A választások alatt kiadtuk a Függetlenségi Front közös kiáltványát, melyet vállaltunk és hozzájárultunk valamennyien, hogy elősegítsük azokat az államosításokat, melyeket a kiáltvány programjába felelt. A következő feltétel a főleg jövőképére dolgozó néhány nehézipari vállalatnak állami kezelésbe vétele.

A miniszterelnök kijelentette, semmi akadályt nem látja annak, hogy amíg ezek az üzemek a jövőkép szállítását nem fejezik, az állam vegye őket kezelésbe.

A bankok állami ellenőrzés alá vonásával kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a helyzetet a Pénzügyi Központnak kell megváltoztatnia és előzetes ellenőrzést kell gyakorolnia a bankok felett.

A következő kérdés a földreform végleges lezárásának kérdése — mondotta a miniszterelnök. — Ebben a kérdésben szerdán kiadott nyilatkozatomban leszögeztem álláspontomat, hogy amennyiben paraszt embertől vettek el jogellenesen földet, vissza kell adni saját földjét, amennyiben gazda-ródot embertől vették el, földet kell neki adni, amennyiben pedig egyáltalán nem földműves, vagy gazdálkodó embertől vették el, hozzájárulunk egyéb uton történő teljes kártalanításához is.

— Két kérdés marad fenn, melyben a megegyezés lényegesen nehezebb és melyben tisztán a magunk elhatározásától függ, mit teszünk. Az egyik az állami apparátus léptetésének, a B-lista végrehajtásának módja. Abban egyetértünk, hogy a gazdaságilag leromlott ország semmiképpen sem bír el több közalkalmazottat, mint a közgazdaságilag kiegyensúlyozott, háború előtti ország, tehát a B-listára szükség van. De szükség van a B-listára azért is, hogy a közigazgatásból kiirtsuk a reakciót. Abban volt különbség, milyen szervek hajtják végre a B-listát. A munkásság, illetve a munkáspártok követelték, hogy a munkásság és a közalkalmazottak szakszervezete vegyen részt a B-lista végrehajtásában. Mi ezt a kérdést megvizsgáltuk. Az első percben az volt a felfogás, hogy ez tisztán kormányzati feladat. Mikor azonban megvizsgáltuk, vajjon a magyar társadalom tömegének joga van-e ahhoz, hogy ilyen nagy változások idején beleszóljának ebbe a kérdésbe, arra jöttünk rá, hogy nem lehet elzárni a testi dolgozókat az ebbe való beleszólástól, mindenképpen részletelni kell őket ebben, de részletelni kell a másik dolgozó réteget, a parasztságot is. Ebben az irányban folynak a tárgyalások és remélhetőleg megegyezés fog létrejönni ebben a kérdésben a pártok között.

— A következő feltétel, mely mindenki előtt ismeretes és a politikai élet legélesebb érdekli, a Kisgazdapártnak a demokratikus együttműködésre történt felszólítása. Ez utóbbi kérdés látszik a legsúlyosabbnak. Számos tanácskozásunk megállapítást nyert, hogy pártunk mai összetételében nem nevezhető teljes egészében koalíciós pártnak, hanem inkább ellenzéki pártnak, ahol egyesek nem is kívánják a koalíciós együttműködést. Számos esetben vannak olyanok pártunkban, akik nem tudják megnyugvással kísélni a pártvezetés politikáját. Olyan lépések is voltak, melyek egyenesen a pártvezetés lejárását célozták. Nem egy esetben visszaélték egyesek a párt tapasztalatlanabb tagjainak jóhiszeműségével és ezzel nemcsak külső válságot, hanem a párt belső egységét, munkaképességét is veszélyeztetették. Ezért a pártvezetés arra az elhatározásra jutott, hogy a

pártnak ezekhez a képviselői tagjaihoz azt a felhívást fogja intézni, folytassák politikai tevékenységüket a párt keretein kívül.

— Azzal a határozott kéréssel fordulok a képviselőtársaimhoz, vegyék tudomásul a pártvezetésnek ezt az elhatározását fegyelmezetten. Akiket ez a határozat nem érint, maradjanak helyükön hideg fejjel, kemény ellenállással. Tudjuk, súlyos felelősséget vállal a pártvezetés ezzel az elhatározással, de nem kevésbé súlyos a felelőssége annak, aki most önkényesen cselekszik. Személyes harag és gyűlölet nélkül hozta meg határozatát a pártvezetés. A nemzet sorsáról, a kormány egységének lehetőségéről, kilpolitikai helyzetünk rendezéséről van szó. Vegyük tudomásul a döntést szintén harag és gyűlölet nélkül. Együttműködés nem lesz közöttünk, no legyen harag és gyűlölködés sem. Es azt mondom itt nyíltan: A Kisgazdapárt, függetlenül a vele szemben tá-

masztott követelésektől, ezt kéri a többi párttól: rendet, rendet az országban. Rendet és a törvények natáimnak biztosítására a központi hatalom erejének növelését, a tömegkének megszüntetését. Ellismerem a tömegkének kívánságyilványt jogát, a végrehajtás azonban a kormányzat feladata. Ha a központi hatalom ereje meg bomlik, a nép fogja kárát látni, az a nép, amely most résztvesz a tömegkéciókban. A koalíció akkor lesz eredményes, a kormányzás akkor hoz áldást a nemzetre, ha igazságos, népies törvényeket hoz, de ezeket a törvényeket mindenkivel meg is tudjuk tartatni. Ha a közösen támogatott kívánásokban meg tudunk és remélünk, meg tudunk egyezni, ajánlatosnak tartanunk, ha a koalíció pártjai leszögeznek az egyévi kormányzati programot és ennek alapján zavartalanul vinnek a demokrácia további építését — mondotta Nagy Ferenc miniszterelnök a Kisgazdapárt képviselői értekezletén.

Szabadság Mozgó

— MAI MÚSORA —

A levegő kocsisa

MAFIRT HIRADÓ!

Magyar-szovjet

polgári légiforgalom indul

A magyar kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak.

A miniszterelnökségi előterjesztések során Balogh István miniszterelnökségi államtitkár bemutatta a magyar köztársasági kormány és a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének kormányai között magyar-szovjet polgári légiforgalmi társaság megalapítása ügyében szerkesz-

tett egyezmény szövegét. A minisztertanács ezt elfogadta.

Gyöngyösi János külügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács hozzájárult, hogy a külügyminiszter a Köztársaság elnökének előterjesztésére legyen Böhöm Vilmosnak rendkívüli követé és meghatalmazott miniszterre való kinevezésére.

A minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta.

A moszkvai rádió

a Sztójay-kormány bünperéről

A moszkvai rádió hírmagyarozója közölte, hogy a budapesti népbíró-ság megkezdte Sztójay és öt társa bünperének tárgyalását. A vádiratból kitűnik, hogy Sztójay meg Berlin tartózkodása alatt szolgálatokat tett a németeknek. Mindent elkövetett, hogy Magyarország csatlakozzék Németországhoz. 1944 március 19-én a németek Sztójayt állították a magyar kormány élére. Ugyanakkor a magyar hadsereg és esendőrség vezető helyeire német ügynököket neveztek ki. Betiltották a demokratikus lapokat, pártokat és zsidóellenes intézkedéseket hoztak. Sztójay teljesen kiszolgáltatta a németeknek az országot. Szoros összeköttetésben állott Szalással.

Foglalkozik a moszkvai rádió Rátz Jenő, volt miniszterelnökhelyettes személyével is és megállapítja, hogy Rátz több felhívást intézett a magyar néphez a háború fokozása érdekében.

Reményi-Schneller Lajos volt pénzügyminiszter minden fasiszta magyar kormányzatot kiszolgált. Egyre jobban növelte a háborús költségeket és kirabolta az országot. Résztvett azon a minisztertanácson, melyen elhatározták a Szovjetunió elleni háborút. Ugyanakkor megakadályozta a fegyverszünet megkötését.

Szász Lajos bünösségével foglalkozva megállapította a moszkvai rádió, hogy az öt indítványára neveztek ki Szalásit nemzetvezetővé. Minden erejével arra törekedett, hogy folytassák a harcot.

Hasonlóképpen bünös Kunder Antal, akét szoros kapcsolatok fűztek Szaláshoz. O szervezte meg a magyar iparnak Ausztriába való kiszállítását.

—X—

Román-magyar filmnapok Bukarestben

Groza román miniszterelnök rendelkezésére román-magyar filmnapokat rendeznek március 14., 15. és 16-án Bukarestben. A román kormány által a magyar vendégek rendelkezésére bocsátott különvonat hétfőn délután megérkezett Budapestre. A különvonaton a magyar művészeti és filmélet reprezentánsai utaznak Bukarestbe a filmnapokra. Megérkezett a különvonattal dr. Sandreanu, a társaság megbízott vezetője, valamint Cziko Nándor a Magyar Népi Szövetség kiküldöttje. A magyar küldöttséget Kodály Zoltán, a Magyar Román Szövetség elnöke vezeti Bukarestbe.

Az Ország Társadalombiztosító Egy fájdalomcsillapítóért 3 és fél

A rengeteg beteg, akik a Társadalombiztosító Intézetnél nap, mint nap megkérdezik, hogy is arra kénytelenek, hogy személyesen megismerjék az ügyintézőt, dr. Székely Géza, aki igen készséges, sünkre nem kénytelen feladatunk teljesítésében. Ugyanolyan készségesen adja meg felvilágosításait dr. Székely Alfréd OTI-főorvos, de az egész intézet tisztviselői kars is. Vajon Géza ügyvezető először az ügyintézők leglényegesebb problémáját ismereti, a bejelentések és ajánlatok kérdésében.

A munkaadók

egy része mindent elkövet, hogy a bejelentéseket megismerjék, de az irint kifizetése után igen tisztességesen tesznek a zsettegeknek a zepizemek elhogy mikor bért jelent be a valóságban kifizet, nem csak az OTI-t, hanem a munkás is megkérőstja. Ha a munkás munkaképtelenné válik, bejelentést fizet 55 százaléka kapja táppénz fejében. Néhány gyakorlati példából győződjünk meg Vojnits ügyvezető állításának igazságáról. Majd néhány táppénztaiványt hozat be, melyből kitűnik, hogy az egyik hidépítő munkás napi 266.000 pengő, egy szőlőtőző 35.000 pengő, egy tanonc 40.000 pengő. Hatalmas, szűk adát a sok. Annnyira feldől a társadalom, hogy a társadalombiztosító intézetnek a változásokkal szemben a társadalomnak kell a társadalombiztosító intézetnek a munkáját elmaradni és ezzel a munkásságot megkérőstani. A munkaadók itt sem tesznek ki megükért, mert a változásokkal szemben sorozatosan elmulasztják és az OTI kénytelen a legtöbb esetben hivatalból megállapítani a változásokat.

A méregdrága gyógyszerek

alapjaiban rendítik meg az OTI anyagi helyzetét. Egyetlen gyógyszerért is febrár hóra 1 millió pengőért a gyógyszer 1 millió pengőért a gyerekek kinyújnak, a kely főorvosok a gyógyszer 4 millió pengőért a zetek. Egyetlen gyógyszerért 3 és fél millió pengőért a gyógyszer recept, amit a Társadalombiztosító Intézet kifizet 1 millió pengő körül jár. Az ügyvezető és főorvos előadásából leiderül, hogy a gyógyszerek árát a gyógyszereszek munkadíja drágítja meg ilyen embertelen mértékben. Azoknál a gyógyszereknél, melyeknél kevesebb és elosztás szükséges, a gyógyszerért a népjóléti miniszter által engedélyezett 1.20 pengő alapárú munkadíjat számol melnek a legi szorzószáma 100, azaz bármely poros gyógyszer díja 630.000 pengő. Az orvosai vizit megkérőstani betegek részére a gyógyszer díjra figyelembe veszik a beteg kiírt gyógyszer díját, de az alapárban 50-100 pengőre ehhez viszonyítva a gyógyszer díj megindított munkadíja 1.20 pengő, akkor látjuk Heliéné egy

SZENTESI DOLGOZÓI!

Szível-lék

Má

beszéde kezletén

...észtől, ezt kéri a
...ndet, rendet az ország-
...a törvények naitaim-
...a központi hatalom
...ését, a tömegaktiók
...Ellismerem a tömegek
...nek kívánságyulvántó jogát, a végre-
...hajtás azonban a kormányzat felada-
...ta. Ha a központi hatalom ereje meg-
...bomlik, a nép fogja kárát látni, az a
...nép, amely most résztvesz a tömegak-
...ciókban. A koalíció akkor lesz ered-
...ményes, a kormányzás akkor hoz ál-
...dást a nemzetre, ha igazságos, népies
...törvényeket hoz, de ezeket a törvénye-
...ket mindenki veli meg is tudjuk tartat-
...ni. Ha a közösen támasztott kíváná-
...gokban meg tudunk és remélve, meg-
...tudunk érvezní, ajánlatosnak tartat-
...a központi hatalom részéről a
...központi hatalom részéről a
...központi hatalom részéről a

mozgó vevő kocsisa

indul

...szövegét. A minisz-
...ben elfogadta.
...os külügyminiszter
...a minisztertanács
...hozjárul, hogy a külügyminiszter
...a Kültércaóság elnökének előterjesz-
...tén legyen Böhm Vilmosnak rendki-
...vált követő és megbatalmazott mi-
...niszterre való kinevezésére.
...A minisztertanács ezután folyó
...nyelveket tárgyalta.

ünperéről

...mősségével foglal-
...a moszkvai rá-
...kutatványára nevez-
...metvezetőségévé. Min-
...a törcedet, hogy
...marcot.
...Használétegen bűnös Kunder
...Antal akat szoros kapcsolatok fűztek
...Szálashoz. O szervezte meg a ma-
...gyar csapat Ausztráláa való kiszál-
...tását.

Román-magyar filmapok Bukarestben

...miniszterelnök ren-
...magyar filmapok
...március 14., 15. és 16-
...A román kormány
...ndégek rendelkezé-
...vonalat hétéfőn dél-
...Budapestre. A kü-
...magyar művészeti és
...reprezentánsai utaznak Bu-
...restbe a filmapokra. Megérkezett
...kölönvonalattal dr. Sandreaun, a
...társaság megbízott vezetője, vala-
...mint Cziko Nandor a Magyar Népi
...Szövetség kiküldöttje. A magyar kül-
...csoitást Kodály Zoltán, a Magyar-
...Román Szövetség elnöke vezeti Bu-
...restbe.

Az Országos Társadalombiztosító Intézetben Egy fájdalomcsillapítóért 3 és félmilliót fizetett az OTI

A rengeteg panasz, amit az Országos Társadalombiztosító Intézet el-
len nap, mint nap hallhatunk, végül
is arra kényszerített bennünket, hogy
személyesen győződjünk meg az OTI
ügymenetének hiányosságairól. Voj-
nits Géza ügyvezetőt kerestük fel,
aki igen készségesen áll rendelkezé-
sünkre nem könnyű feladatunk tel-
jesítésében. Ugyanolyan készségesen
adja meg felvilágosításait dr. Szé-
kely Alfréd OTI-főorvos, de az egész
intézet tisztviselői kara is. Vojnits
Géza ügyvezető először az ügymenet-
nek leglényegesebb problémáját is-
merteti, a bejelentések és átjelenté-
sek kérdésében.

A munkaadók

egy része mindent elkövet, hogy a
bejelentésében megkárosítsa az in-
tézetet. A kárparosok és lista szer-
int kifizető nagyobb munkaadók
igen tisztességesen, felelősségérzet-
tel tesznek eleget bejelentési kötele-
zetségüknek, bár van azonban a kö-
zépüzemek egy részével. Nem vitás,
hogy mikor a munkaadó alacsonyabb
bért jelent be a munkás után, mint
amit neki a valóságban kifizet, nem-
csak az OTI-t, hanem a munkást is
megkárosítja. Ha a munkás munka-
képtelenné válik, bejelentett fizetése
55 százalékát kapja téppézz fejében.
Néhány gyakorlati példából győző-
djünk meg Vojnits ügyvezető állítá-
sának igazságáról. Majd néhány táp-
pénztalványt hozat be, melyből ki-
tűnik, hogy az egyik hiedítő mun-
kás napi 266.000 pengőt, egy takari-
tózó 35.000 pengő, egy géplakatos
tanonc 40.000 pengő téppézzt kap.
Hatalmas, szinte megoldhatatlan fel-
adat a sok változás nyilvántartása.
Annnyira felduzzasztja az OTI adm-
nisztrációs munkáját az állandó bér-
változásokkal együttjáró nyilvántar-
tás, hogy a késő esti órákig is dol-
gozniuk kell a tisztviselőknél, ha ne-
gyakran munkájukat elmaradni és
ezzel a munkásságot megkárosítani.
A munkaadók itt sem tesznek ki ma-
gukért, mert a változásjelentéseket
sorozatosan elmulasztják és az OTI
kenyeltelen a legtöbb esetben hivatal-
ból megállapítani a változásokat.

A méregdrága gyógyszerek

alapjaiban rendítik meg az OTI anyagi
helyzetét. Egyetlen gyógyszerár
február hóra 131 millió pengőt szá-
mol el az általa kiszolgáltattott
gyógyszerek fejében. Egy maláriás
gyerek kinjainak enyhítésére dr. Szé-
kely főorvos által engedélyezett
gyógyszer 4 millióba került az in-
tézetnek. Egyetlen fájdalomcsillapító-
ért 3 és félmilliót kellett kifizetniük.
A egocsóbb recept, amit az Ország-
os Társadalombiztosító Intézet ki-
fizet 1 millió pengő körül jár. Az
ügyvezető és főorvos előadásából ki-
derül, hogy a gyógyszerek árát a
gyógyszerezsek munkadíja drágítja
meg ilyen embertelen mértékben.
Azoknál a gyógyszerezknél, melyek-
nél keverés és elosztás szükséges, a
gyógyszerért a népjóléti miniszter ál-
tunk engedélyezett 1.20 pengő alapú
munkadíjat számol, melynek jelen-
legi szorzószáma 525.000 — tehát
bármely poros orvosság kiszolgálási
díja 630.000 pengő. (Ugyanakkor egy
orvosi vizit megállapított díja privát
betegek részére 400.000 pengő.) Ha
figyelembe vesszi az ember, hogy a
küirt gyógyszerek tulnyomó többsé-
ge alapárban 50—70 fillért tesz ki és
ehhez viszonyítva a gyógyszerész
munkadíja 1.20 pengő, akkor látjuk

csak, milyen módon drágulnak meg
a gyógyszerek ma Magyarországon.
Vojnits ügyvezető ezzel kapcsolatban
megjegyzi, hogy egy háztartási al-
kaimazott után fizetett havi járulé-
k 13.000 pengő. A gyógyszerkerdeshez
tartozik még az is, hogy a legújabb
rendeletek szerint az intézet 48
órán belül köteles a gyógyszerésznek
a receptet megfizetni, ellenkező eset-
ben a késedelmes időpontban hatály-
ban levő árat kell alapul venni. Még
sorelmesőbb az intézetre nézve az a
rendeletkezés, mely jogot ad a gyógy-
szerezseknek, hogy 50 receptet ösz-
szegyűjtve számoljanak el. A gyakor-
latban ez annyit jelent, hogy a gyó-
gyszerész gyűjtheti a recepteket,
amíg a számuk az ötvenet el nem
éri és csak azt a hónapot követő hó-
nap ötödik napjáig köteles benyújta-
ni elszámolásra, amely hónapban a
receptek száma az ötvenet eléri.

Dr. Székely Alfréd főorvos, aki
időközben valamilyen sürgős ügyben
visszajön, közli velünk, hogy egy ház-
tartási alkalmazottnak éppen most
kellott egy kúra gyógyszerét kiadnia,
mely 25 millió pengőbe került. (Ha-
sonlítottuk össze a fentebb éppen em-
lílt havi 13.000 pengős járulékkal,
melyet a háztartási alkalmazott után
fizetnek be az OTI-nak.)

Mielőtt körülnéznénk az irrodákban és
rendeletekben, még Vojnits Géza felhívja
figyelmünket egy igen fontos kö-
rülmenyre. A munkaadók ugyanis a
tényleges bér, vagy bérelőleg után ese-
dleges járulékot a kifizetés napjáig
visszajön, közli velünk, hogy egy ház-
tartási alkalmazottnak éppen most
kellott egy kúra gyógyszerét kiadnia,
mely 25 millió pengőbe került. (Ha-
sonlítottuk össze a fentebb éppen em-
lílt havi 13.000 pengős járulékkal,
melyet a háztartási alkalmazott után
fizetnek be az OTI-nak.)

Az OTI tisztviselők

lázás munkában vannak. Nem is akar-
juk zavarni őket, ahogy végmegyünk
az irrodákban mégis ok állítanak meg
bennünket egy igen érdekes ügyben.
Az OTI-tisztviselők ugyanis a Föld-

igénylő Bizottságtól bemunkálás céljá-
ból földet kértek, hogy hivatali mun-
kájuk után kertgazdaságot létesítse-
nek és saját ellátásukat biztosítsák.
Ezzel a közellátást is teher mentesi-
teni akarják. Az OTI tisztviselők terve
őszinte tiszteletünket vivja ki. Ez az
építő demokrácia. Munka után munka
egy jobb életért.

A rendelők

volnának soron. Vojnits ügyvezető és
dr. Székely főorvos elmondják, hogy
sajnos, mindössze egy rendelőt tudnak
fenntartani, mert nincs fűtőanyaguk.
Ebben az egy rendelőben zajlik le az
OTI orvosi munkája. Igen nehéz felté-
teleknek kell megfelelni ilyen körü-
mények között, mégis új rendeléseket
létesítettek legyűrve minden nehézsé-
get. Végre megindult a munka a bel-
gyógyászati és gyermekgyógyászati
vonalon is. A természetben a rendelési
időt felemelték. Az univerzális célt
szolgáló rendelők közül még egy fogá-
szati rendelő működik, mely szintén
ideiglenes helyiségben bonyolítja le
forgalmát.

Bizony nem lehet kellemes az orvo-
soknak egy rendelőben dolgozni és ta-
lán maguk is elkegyerednek emiatt,
ha nem hallanak Vojnits ügyvezető-és
dr. Székely főorvos törhetetlen akara-
tot sugárzó hangját: Le fogjuk gyűrni
a nehézségeket és meg fogjuk men-
teni az intézetet a magyar munkásság
számára.

Komoly munka folyik az OTI-ban.
A munkásság érdekeit hivatott szol-
gálni ez az intézmény és semmi kétsé-
günk, hogy amikor két olyan ember
baráti egyetértése épít, mint Vojnits
ügyvezető és dr. Székely főorvos, az
intézet át fogja hidalni a ma ember-
feletti nehézségeit és fel fog emelkedni
a legmagasabb színvonalra. Nem
hagyja nyugodni ezt a két talpig mun-
kás embert a gyógyszerárak kérdése
sem és hogy a munkásság pénze, a
munkásság egészségére legyen fordít-
ható, tervezik egy intézeti gyógyszer-
terít felállítását, melynek keretében
megszabadulnak az igen drága gyógy-
szereszi munkadíjaktól. Jó kezében
van Szentesen az Országos Társada-
lombiztosító Intézet és amikor meg-
nyugodva, jóleső erzéssel távozunk az
intézet kapuján, önkéntelenül eszünkbe
jut az őszinte öröm, ami két becsüle-
tes munkásember arcán sugárzik, hogy
mutathattak valamit, amit rajtuk ki-
vül kevés ember lett volna képes vég-
hezvinni. Mi pedig őszinte munkás-
szívvel kívánunk Vojnits Géza ügyve-
zetőnek és dr. Székely főorvosnak to-
vábbi jó munkát és köszönjük, amit a
munkásságért eddig is tettek.

Veszedelemes szélhámospárt fogott el a csongrádi rendőrség

A csongrádi rendőrség veszedelemes
szélhámospárt tartóztatott le Karpel
József 40 éves borbélysegéd és egy
csongrádi elvált fiatalasszony sze-
mélyében. A két szélhámus március
negyedikén felkereste Helle Józsefnek
budapesti lakost. Mint csongrádi ke-
reskedők mutatkoztak be s megkér-
ték Hellenét, hogy vásároljon rá-
szükre lügkövet. Hellené azonban át-
ment ismerősehez lügkövet után érde-
keldni s mikor hazatért, megdöbben-
ve látta, hogy a bizalmatlakított ke-
reskedőpár eltűnt és velük együtt el-
tűnt a lakásból minden elmozdítha-
tó értékű tárgy is. Azonnal a rendőr-
kapitányságra sietett és feljelentés-
tett a tolvajok ellen. A rendőrkapi-
tányságon azt tanácsolták neki, hogy
utazzon Csongrádra, mert ott köny-
nyebben kinyomozhatják a „keresé-
dópár” kiletét. Hellené meg is fogad-
ta a tanácsot. Csongrádra utazott s
az ottani rendőrségen is pontos sze-
mélyleírást adott látogatóról. A
megindított nyomozás sikerrel járt.
Hellené egy fénykép alapján felis-

merte nőlátogatóját, a detektívek
megállapították az asszony kiletét.
A szélhámospár még Budapestben tar-
tózkodott s mikor megérkeztek a les-
benálló detektívek azonnal letartózt-
tatták őket. Vallomásokban előad-
ták, hogy a lopott értékek nagyrészt
már értékesítették. A nyomozás be-
fejezése után átadják őket az ügyész-
ségnek.

Megkezdte tárgyalásait az olasz-jugoszláv határmegállapító bizottság

A londoni rádió az olasz-jugoszláv
határmegállapító bizottság működé-
séről számol be. E szerint a bizottság
vasárnap tartotta első ülését, mely
a korahajnali órákig tartott. A részt-
vevő nagyhatalmak képviselői négy
naponként felváltva töltik be az el-
nöki tisztséget. A bizottság tagjai a
sajtó részére egyelőre semmiféle nyi-
latkozatot nem adnak. A Tanjug köz-
lése szerint Triest városában teljes
a nyugalom és tüntetések nincsenek.

Néhány

megjegyzést vagyunk bátrak hoz-
záfűzni a „Csongrád Népe” 1946.
évi március hó 7-i számában meg-
jelent „Józan ész és elfogultság”
című cikkhez. Leszögezzük, hogy
mi sohasem kívánjuk megtámadni
a valóban demokratikus szellemű
megnyilvánulásokat, jöjjön az bár-
mely párt részéről, vagy legyen az
pártonkívüli kezdeményezés is.
Csupán azt nehezményezzük, hogy
a lap azonosítja magát a kereszt-
tényiszocialista elvekkel. A cikkíró
szerint a keresztényiszocializmus:
világnezet — a Független Kisgaz-
da Párt világnevezete. Csodálatos,
hogy a csongrádi Független Kis-
gazda Párt hivatalos lapja nem
Magyarország köztársasági elnö-
kének, pártvezérének kossuthi el-
veken alapuló ideológiáját vallja,
hanem a keresztényiszocializmust.
Lehet, hogy „elfogultak” vagyunk,
de felvilágosodottá szeretnénk oko-
sodni, ezért tisztelettel felkérjük a
„Csongrád Népet”: közölje velünk,
hogy Bajcsy-Zsilinszky Endre, vagy
Tildy Zoltán melyik beszédeikben
állították, hogy a keresztényiszocia-
lizmus a Független Kisgazda Párt
világnevezete? Mi nem kifogásoljuk
a kereszténység elveinek hangoz-
tatását, de azt valljuk: A kereszt-
ténységet a templomban, a socia-
lizmust a társadalomban! Így nem
lesz surlódás a kettő között.

Az újideptés

érdekében hasznos és célszerű bel-
ügyminiszteri rendelet intézkedik
arról, hogy az internáltak kügé-
nyelhetők mezőgazdasági vagy más
fajta munkára. Valóban, ez a ren-
delet hasznos és célszerű. Segít-
séget jelent a földműveseknek, kik
egyedül nem győzik a rengeteg
munkát, segítséget és többtermé-
lési lehetőséget jelent gazdaságok
és ipari üzemek részére, gyorsabb
előrehaladást jelent helyreállító
munkálatokban. Ez valóban jó ren-
delet lenne, ha a gyakorlati meg-
valósításában, a végrehajtásában
is ugyanezek a szempontok érvé-
nyesülnének. Azonban — legalább
is csongrádvármegyei viszonylat-
ban éppen az ellenkezőjét látjuk.
Itt is jó, helyes, hasznos és cél-
szerű a rendelet, csak nem az or-
szág, az épülő demokrácia, hanem
az internáltak részére. Mert vissza-
élnék a rendelettel: a jómódú in-
ternáltakat saját családjuk, vagy
közeli rokonságuk „igényli ki” és
„foglalkoztatja”. Elképzelhető az,
hogy milyen megfeszített munká-
val törlesztik le a nép és az or-
szág ellen elkövetett bűneiket ezek
a családban-foglalkoztatottak. Bi-
zonyára rohammunkával fogyaszt-
ják el villásreggelijüket, rekordot
állítanak fel a hosszútávú alvás-
ban s hogy „közérdekű tevékeny-
séget is fejtsenek ki”, valószínűleg
léleketelállító részleteket mesélnek
közeli és távoli ismerőseiknek —
az internáltakbörök borzalmairól.
Tehetik nyugodtan, hiszen „rende-
let van rá”. Mi, a magunk részé-
ről annyit kívánunk hozzáfűzni a
rendeletet végrehajtó hatóságok
felé: ha ugyan maga a rendelet
nem tér ki arra, hogy kik igényel-
hetnek internáltakat és nem tartal-
maz olyan értelmű megszorítást,
hogy rokonok vagy jóbarátok nem
lehetnek igényelt-igénylő viszony-
ban, ebben az esetben is tartás-
szem előtt a rendelet szellemét,
amely valószínűleg nem az internál-
tak, hanem a közösség, az épülő
demokrácia számára kíván hasznos
és célszerű lenni.

SZENTES DOLGOZÓI!
Szívvel-lélekkel készüljétek a dicsőséges magyar forradalom évfordulójának megünneplésére!
Március 15. a dolgozók ünnepe!

HIREK

Az adópengő március 12-én 16.30 pengő.

Figyelem! Iskolai füzetek, forgalmi és pénztári blokkok, lakásadó és kereseti adó bevallásához szükséges nyomtatványok, fogalmi papír kaphatók a SZIKRA Könyvesboltban.

A szentesi gyermekórház javára Haász Lajos 10.000.000 pengőt adományozott a Szakszervezeti Titkárság útján.

Lakásadó bevallási iv kapható lapunk kiadóhivatalában.

Uj angol tantolyam indul március 15-én kellő számú jelentkező esetén. Jelentkezés március 12, 13 és 14-én 1-4 óra között, Szentesi Takarékpénztár, II. em. 3. 386

A szabadság ünnepének, március 15-ének méltó keretek közötti megünneplése végett a szentesi Nemzeti Bizottság a polgármestert bízta meg a rendezéssel.

Alkalmazotti kereseti adóhoz bevallási iv kapható lapunk kiadóhivatalában.

PÁRTHIREK

Az MKP szentesi szervezete a szokásos pártesték helyett összevont tegértekezletet tart folyó hó 16-án, szombaton este 7 órai kezdettel a következő helyeken:

Hékdé-Óncsatlepi, nagyhegyi és a II. ker. tagok részére az Ipartestület nagytermében. Előadó: Wachsmann István.

I. kerületi, II. kerületi, Alsóréti-ujtelepi és az összes üzemi pártszervezeti tagok részére a színházteremben. Előadó: Dadi Imre.

Berek, Berekhát és a IV. kerületi pártszervezeti tagok részére a kiséri 48-as körben. Előadó: Mikecz János.

Felhívjuk az Elvtársak figyelmét, hogy az összevont tegértekezleteken, a fenti helyeken, feltétlenül jelennek meg. Tagsági könyvecskéjüket mindenképp hozza magával. Pártvezetőség.

Pártértekezletek. Berekhát, IV. kerület, alsóréti ujtelep, III. kerület kedden este 6 órakor, I-II. kerület Hékdé, Nagyhegy szerda este 6 órakor tartják a pártértekezleteket.

Felhívás.

A magyar nép legendás szabadságharcának, az 1848. március 15-i forradalomnak emlékét fogja ünnepelni 1946. évi március hó 15-én. A magyar demokrácia második évében különösen nagyjelentőségű történelmünkben ez a dátum. A magyar nép ma is szabadságharcot folytat azért, hogy a jövőt boldoggá és széppé tehesse.

A március 15-i ünnepély műsora:

1. Zenés ébresztő reggel 6 órakor.
 2. Összes pártok zenés felvonulása reggel fél 9 órakor a Kossuth szocrohoz.
 3. Zenekari nyitány. Előadja Szentesi város zenekara.
 4. Himnusz. Játssza a városi zenekar.
 5. Nemzeti dal. Szavalja Oláh Sándor.
 6. Ünnepi megnyitó: Vajda Imre polgármester.
 7. Ünnepi beszéd: dr. Solti László h. polgármester.
 8. Szózat. Szavalja dr. Katona Kándás Ferenc.
 9. Pártok szónokai.
 10. Kórus. Vezényel Briher István.
 11. Szavaltat. Előadja Sima László pénzügyi tanácsnok.
 12. Zeneszámok. Kossuth Lajos azt üzenté... Rákóczi induló.
 13. Himnusz.
- Szentesi város egész lakosságát, a Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült politikai pártokat és a szakszervezeteket, hivatalokat, iskolákat, egyesületeket testületileg való megjelenés útján ezuton hívom meg az ünnepségre.

Felhívom a háztulajdonosokat, hogy nemzeti ünnepünk jelentőségének kiemelésére házaikat nemzeti színű zászlókkal díszítsék fel.

Szentesi, 1946. március 9-én.

Vajda Imre polgármester.

Lapzárta

Tegnap golyó által végrehajtották a halálos ítéletet Rajnás Ferencen, a nyilasok kultuszminiszterén.

Nagy Imre belügyminiszter, aki hosszabb idő óta orvosi kezelés alatt áll, orvosai tanácsára kezelés céljából szanatóriumba feküdt. Felgyógyulása rövid időn belül várható.

Az aradi „Jövő” című lap hosszú cikkben méltatja a román-magyar kulturális együttműködés és barátság jelentőségét. Kiemeli a Groza-kormány rendkívül helyes, egyedül helyes nemzetiségi politikáját, mely a magyar kisebbség teljes egyenjogúságát biztosítja.

Az iráni miniszterelnök Molotov külügyi népbiztoshoz táviratot intézett.

Varsóban megkezdte működését a lengyel-szovjet határkijelölő bizottság.

Lengyel szakszervezeti küldöttség érkezett Leningrádba.

Rövidesen befejeződik a jugoszláv földreform.

A közellátási miniszter kiáltványa a magyar gazdákhoz

Magyar Gazdák! Adjatok tejet a főváros és az ipari központok csecsemői és gyermekai részére, mentsetek meg őket a biztos pusztulástól. Szolgáltatások be azt a csekély mennyiségű tejet, amit a kormányrendelet előír.

Adjatok önként, minden hatósági kényszer nélkül. Adjatok addig, míg nem késő és életben vannak a csecsemők és gyermekek, akiknek a tejre szükségük van.

A csecsemő-halandóság az országban meghaladja a 45 százalékot, ami azt jelenti, hogy minden második élve született csecsemő 1 éves koráig, a tejhiány miatt elpusztul.

A francia hírszolgálati iroda közli, hogy a külügyminiszterek értekezlete március végén kezdődik Oslóban. A tanácskozáson kizárólag skandináv kérdésekkel foglalkoznak majd.

Magyar és orosz orvosok együttesen dolgoznak a járványok leküzdéséért. Közös értekezleten vitatták meg Budapest egészségügyi helyzetét és a tavaszi járványveszély ellen fontos intézkedéseket hoztak. Az orosz katonaság által lefoglalt 40 budapesti kórházból 35-öt visszaadnak a fővárosnak.

A szovjet szakszervezetek szövetsége határozatot hozott Franco ellen, valamint a szovjet katonai hatalom megértésének szükségességéről.

Az amerikai 3. harsereg, mely az egész megszállás feladatát átveszi, április 1-én Hölzlból Heidelbergbe teszi át főhadiszállását.

A román rádió szerint elkészült az új domán külképviseleti törvény, mely két nagykövetséget, 28 követséget és 31 konzulátust irányoz elő.

Fokozódik a széncsata. A tatabányások március 15-ig 2200, május 1-ig pedig 2500 vagon szenet ígértek a fővárosnak.

Magyar Anyák! Gazda Asszonyok! Néki egészséges csecsemőitekben gyönyörködtek, gondolhattok arra, hogy a budapesti és nagyvárosi anyák rosszul állt, haldokló csecsemőt szorongatnak karjaikban, akiket csak a megfelelő táplálék nyújtása mellett tudnak az élet és a magyar jövővé számára megmenteni.

Az orvosai vizsgálat, a bunciolások során a legtöbb esetben megállapította, hogy a csecsemő halálát a táplálék hiánya folytán fellépő vérszegénység okozta.

Szolgáltatások hát be az előírt tejmennyiséget, a magyar jövővé megmentése érdekében.

Dr. Bárányos Károly közellátásiügyi miniszter.

A Gazdasági Főtanács nem szavaz hitelt a várbeli épületek helyreállítására, viszont hozzájárult két rövidhullámu adóállomás építéséhez

A Gazdasági Főtanács legutóbbi ülésén több fontos határozatot hozott. Így nem engedélyezte a Várbeli épületek helyreállításához igényelt 30 milliárd pengős hitelt, viszont hozzá-

járult két ötvenkilowattos rövidhullámu rádióállomás építéséhez és nagyobb hitelt szavazott meg a lerombolt vidéki hidak újjáépítésére.

Mi a valóság a magyar-csehszlovák határforgalom kérdésében

Gyöngyösi János külügyminiszter a napokban kihallgatáson fogadta Dasitch tábornokot, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság mellett működő csehszlovák delegátust. Ugyancsak a múlt napokban jelent meg kihallgatáson dr. Okányi Dániel, a Telepítési Bizottság vezetője is Gyöngyösi külügyminiszternél.

Illetékes helyről áfofják azokat a közleményeket a csehszlovák-magyar viszonyról, melyek alkalmasak arra, hogy a magyar közönség körében visszatetszést keltsenek és a külföldön valótlán hírek kapjanak lábra. Illetékes körökben megállapítják azt, hogy a kishatár-forgalom szimmetritése nem jelenti a magyarok kiutasítását, mert hiszen csehszlovák részről vállalták a kiutasítások felfüggesztését a végleges döntésig. Arról van szó, hogy a csehszlovákiai ma-

gyarok, akiknek munkahelyük, illetve földjük magyar területen van, nem léphetik át a határt szomszédos forgalomban sem. Ez természetesen zavarokat okoz az illetékes személyek munkájában, megélhetésében, azonban az e tárgyban folytatott megbeszélések arra engednek következtetni, hogy a határforgalom kérdése megnyugtatóan fog végződni.

Valótlán az a hír is, hogy a szlovákok átköltöztetésére Magyarországra érkezett különbizottság nagylétszámú fegyveres katonai kíséretben jött volna, Mintegy hatvan katonai személy, közöttük több gépkocsivezető érkezett, akik a biztonság és a szállítmány védelméről gondoskodnak. Beutazásuk a Szövetséges Ellenőrző Bizottság engedélyével történt, melynek a fegyverszüneti szerződés értelmében a csehszlovák misszió is tagja.

Rádió

Szerda, március 13.

6.30: Falurádió. 6.45: Hírek, műsorismertetés. 7.05: Reggeli zene. 8: Virágos ablak. virágos erkély, virágos Budapest. Simon Blanka előadása. 8.15: Ballett-zenék és intermezzók. Hanglemezek. 9: Külléi Angéla zongorázik; Boros Jolán és Nadas Tibor énekel, zongorán kísér Arató Pál. 10: Hírek. 10.30: Rádióiskola. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: A Melódia szalonygyűtes játszik. 13: Ujjáépül a Ferenc József-híd. 13.15: Pethő Géza zongorázik; Végh Mihály szakszofonozik. 13.45: Vajda Péter (Előadás.) 14: Hírek. 14.10: A Nemzetközi Vöröskereszt közleménye. 14.20: Rádió kereső-hírszolgálat. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Hírek. 16.10: A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége műsora. 16.25: Kárpát Zoltán magyarnótákat zongorázik. 16.49: Ötöködés. Nádor Vera előadása. 17: Evezredek mesemondója. 17.15: A rádiózenekar játszik, vezényel Lukács Miklós. 18: Hírek. 18.05: A Nemzetközi Vöröskereszt közleménye. 18.15: Magyar szabadságharcosok. 18.40: „Száll az ének szájáról-szájra. 18.55: „Telefon“. Vigjáték 1 felvonásban. 19.30: Századok témából. 20: Hírek, sport hírek. 20.20: Uj angol zeneművek bemutatása. 20.50: Hírek és kronika orosz nyelven. 21: Műsorismertetés. 21.05: A Nemzetközi Vöröskereszt közleménye. 21.15: Rácz Vali vidám chansonnokat énekel, kíséri a Viskállesvay jazzduó. 21.35: Robert Graham, a brit misszió sajtóattaséjával beszél Zoltán Péter. 21.50: Hírek és krónika angol nyelven. 22: Hírek. Utána hangszerszólók. 22.50: Hírek és krónika francia nyelven. 23: Napi hírszolgálat. 23.10: Rádió kereső-hírszolgálat.

Makulatúra

minden mennyiségben KAPHATÓ lapunk kiadóhivatalában

Hirdetmény

Felhívjuk a t. Nagyközönséget, hogy a Közjóléti Szövetkezethez a textilárak (ingek és alsónadrágok) a mai napon megérkeztek, s azok az ellenszolgáltatások ellenében szerdai reggeltől átvehető a Szövetkezet hivatalos helyiségében (Horváth Mihály-utca 1 szám alatt), az ellenszolgáltatandó terményeket a Páva-utca 3 szám alatti raktárunkban vesszük át.

Közöljük még azt, hogy ellenszolgáltatásképen elfogadunk lekvárt és vaját is, éspedig páronként 4.40 kg lekvárt és 35 dkg. zsír, vagy 40 dkg. szalonna, vagy 2.80 kg. vaj és 35 dkg. zsír vagy 40 dkg. szalonna.

Királdi szén megérkezett. További eladási eszköz a Földműves Szövetkezet, Apponyi-tér 14. 5301

Női tavaszi kabát, férfi zakó, melénnnyel, 38-as női félcipő, férfi fehérnemű pullover és kötöttkabát elcsereplendő szappanért, élelemért, tüztáért. Cim a kiadóhivatalban. 5286

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap.

Felölös szerkesztő: Laczkó István

Felölös kiadó: Török László

Nyomtat:

a Magyar Alföld Nyomdai Kft.

Felölös nyomdavezető: Inzám József.

MAGY

Megjelenik — hétfő kivételével minden nap a ...
Előfizetés...

Szak

államminis...
tesen mon...
nagy visszhangot keltett a szentesi közvéleményben. Nyilvánvaló, hogy a beszédhez ki-ki saját felfogása szerint teheti meg megjegyzéseit, megadhatatlan azonban, hogy Szakasits Árpád beszédének valódi értelmét csak azok tudják felfogni, akik szociálisták, akik tisztában vannak azzal, hogy beszédében az aggodalom volt a legérvényesebb, az aggodalom, hogy a két munkáspárt együttműködése veszélyben van.

csatái mi...
pád azt m...
tyán nem...
dolgozok...
játsozdtak...
ki, hogy a...
is súlyosan...
esetekménye...
nem járulnak hozzá a két munkáspárt viszonyának és együttműködésének elmélyítéséhez. És ebben Szakasits Árpáddal minden becsültetee kommunista egyet kell értenem. Tény, hogy egy politikai demonstráció, egy politikai megmozdulás nem feltétlenül követeli az erőszakot, már pedig Mindszentyen erőszak alkalmazására szükség nem volt. Legfeljebb ott történt hiba, amit Szakasits Árpád sem tudott, hogy sokért nem...
hanem felel...
hessen volt...
Pártnak és...
lesznek. Tud...
a reakció a...
fása alatt...
Szentesen, s...

sen a két munkáspárt együttműködése a vasárnapi események után lehetetlenné vált. Nos, ha ezek a reakciók együtt küzdöttek volna az velünk a Horváth-utcai megatamítás volna, hogy mi és Szakasits Árpád megmondjuk az igazságot meg akkor is, ha az esetleg fájdalmas, a néki...
azonban, hogy ez haragot, vagy kiengesztelhetetlen gyűlöletet eredményezne. Mi, kommunisták nem vesszük rossz néven...

pád mondott...
az ő becsület...
kor azt mon...
desnek feltét...
vak hive vag...
mi, kommun...
szemben a re...
hatalmi tulsó...
tett, hogy Szakasits Árpádról, a munkásság nagy harcosáról ne vegyen tudomást. Tudjuk, hogy olthatatlanul benne és a munkásság felemelkedéséért való küzdelem tüze és tudjuk, hogy életét is feláldozná, ha azzal egy lépéssel előrevinné a magyar dolgozó osztály ügyét. Igaz, hogy minden kommunistának rosszul esett — megfellebbezhetetlen ártatlansága tudatában — az a kemény hang, melyet Szakasits Árpád...

De az a tény...
ták nem tápl...
sits Árpáddal...
ő sem táplál...
bizonyítja, ho...
múltjával és e...
szerezte a jog...
kívül senki em...
szágban meg nem kiserelhetne, tárgyival alap nélkül meghurcolni bennünket, kommunistákat. Együtt fogunk haladni mi, kommunisták a Szociáldemokrata Párttal a reakció elleni küzdelemben és vegye tudomásul a szemtelensé...

reakció...
vai felénk...
felé. Szaka...
dotta meg...
nem a rea...
szemtelensé...